

滚刷清除薄雪 推雪铲清除积雪 撒布车抛撒防滑材料

# 烟台公路出动370台设备保畅通



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 杜林霖 摄影报道)1月21日,烟台市出现大范围降雪,其中六区普降中到大雪局部暴雪,一场战风雪、保畅通的清雪防滑作业在全市普通国省干线公路上迅速拉开帷幕。

自1月19日下午,42支清雪防滑突击队伍就开始全员待命,及时检修设备,装载防滑材料,推雪铲、滚刷、平地机、撒布车等机械设备分路段就近停靠,提前进入备战状态,确保第一时间能上路开展清雪防滑作业。

清雪期间,公路部门严格落实24小时值班和领导带班制度,密切关注天气变化和路网运行状况,清雪防滑突击队采取“清雪滚刷+推雪铲+小型清雪机械+人工辅助”的方式,通过滚刷清除薄雪、推雪铲清除积雪、撒布车及时跟进抛撒防滑材料,合理安排,迅速清雪。

与此同时,公路部门不断加大公路巡查保畅力度,通过视频巡检等方式强化对全市普通国省干线公路路网动态监控、广角覆盖,通过对城市出入口、G204、G228等交通量大的国省干线公路重点

突击,对急弯陡坡、重要十字路口和事故多发路段等关键节点专人值守等多种方式,全力做好所辖路段清雪防滑工作。

截至1月22日上午8点,烟台公路共出动巡查车180辆次,人员770余人,推雪铲、滚刷、平地机、撒布车等370台机械设备,重点路段撒布防滑材料490余吨。

下一步,公路部门将根据天气和雪情变化,进一步加强机械设备、清雪物资、应急队伍等各方面清雪力量,切实保障普通国省道畅通和市民出行安全。

## 城管队员凌晨3点上街清雪

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)又是一夜飘雪,又一次坚守。2024年的第一场大雪中,烟台市区两级城管部门彻夜值守,换来早高峰出行通畅。

昨天8点40分,记者来到莱山区观海路,看到道路基本见底,车辆通行顺畅。清雪防滑队员杨磊将铲车开到路边,等待正在加油的同事。“凌晨3点就开始清雪了,一直到现在,我们是三辆车梯队作业,一会加完油之后继续工作。”杨磊告诉记者,21日下午就开始清雪防滑,

一直工作到深夜,稍微休息一下之后,便再次开始作业。

“早饭啥时候吃?”记者问道。“啥时候雪停了啥时候吃。”杨磊笑着回答记者后,与同事再次上路。

莱山区综合行政执法局第一时间启动清雪防滑应急预案,组织清雪滚刷、U型板、大型推雪板、撒布机等各类车辆设备232台,机关干部及清雪队员400余名连续4天值班待命清雪作业。21日下午3点半开始组织车辆设备第一

时间对各路段同步展开清雪作业,确保随下随清。截至晚上6点,各路段见底畅通。晚上降雪持续加大,设备不间断循环作业,确保道路畅通。22日凌晨3点,组织设备人员展开不间断循环清雪作业,随下随清,截至早8点,各路段基本见底畅通。

自20日下午3点30分左右,城管队员彻夜不眠,持续开展清雪作业,共出动各类车辆设备2200余台次、清雪人员5500余人次。

## 蓝天智慧物业全员坚守滨海路

清出人行道供市民通行

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)一夜风雪,烟台的大街小巷被皑皑白雪覆盖。昨天还未亮,滨海路上就热闹起来,一个个“橙色”身影,出现在路边,他们有的拿着铲子奋力将积雪铲到路边,有的操作手持清雪机在雪中清出一条小路……蓝天智慧物业滨海一带项目全体干部职工上岗,守护市民出行路。

“不到6点就来了,我们先清理公交站点附近的积雪,然后清理人行道,让人们能够正常通行。”早上8点左右,记者在烟台大学附近见到环卫工人李俊章时,他已经和同事们工作两个多小时了。他们的脸被冻得通红,额头却冒着汗水。在他们的努力下,一条小路出现在人行道上,人们有序通行。

又一场暴雪,又一次坚守。蓝天智慧物业滨海一带环卫项目部主要承担

养马岛至芝罘岛之间的道路、海滩、公园、绿化带环卫保障工作,保洁区域总面积503万m<sup>2</sup>,其中道路面积135万m<sup>2</sup>。为确保市民出行环境,面对降雪降温的恶劣天气,滨海一带环卫项目部200余名人员6点到岗,根据不同的场景、路况以及积雪程度,采用人机组合阶梯式清雪模式,实时调整作业方式。

“例如面积较宽阔的文化广场、积雪较深的人行道路,分别由20名驾驶员两两组队,流水操作3台驾驶式清雪机和5台手推式抛雪机进行清雪;对路面较窄、积雪较浅的公交站点,主要还是依靠人工清运。”蓝天智慧物业滨海一带环卫项目负责人孙毅说。

昨天一天,降雪时断时续。那抹“橙色”始终坚守在路上,成为风雪之中一抹温暖的亮色。



## 部分道路客运站停运

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 高佳燕)大雪落烟台,为保障群众出行,烟台全市交通运输系统多举措应对降雪天气。

高速方面,目前荣乌高速、蓬栖高速、沈海高速全线封闭;荣潍高速郭城至吕格庄站、冯格庄站荣成方向限行两客一危、微型面包车,其他高速正常通行。

海上运输航运企业落实船舶锚地避风、缆绳加固等防范措施,安排专人巡逻值守,保障船舶停泊安全。截至昨天下午,航线正常运行。

港口企业加强现场巡查检查,落实关键设备设施的防风、防滑、防冻措施。全市各港区正常作业。

道路客运方面,19日以来,通过移动云平台向道路运输企业和从业人员连续发布6000条恶劣天气预警信息,督促加强防范、预先处置。目前,牟平、栖霞、龙口、招远、莱州等区市客运站已经停运;市区机场巴士保持运行,其他客运站暂缓发车。

公共交通方面,截至昨天下午,受恶劣天气道路结冰影响,公交集团对市区30多条公交线路采取局部绕行措施,其余公交正常运行,并将根据降雪和路面情况适时调整各公交班次。

## “菜篮子”供应充足

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 林志浩)昨日,烟台市迎来降雪。针对本轮降雪天气,烟台市超前谋划,加强货源调度,目前各大超市、农贸市场米面油、肉蛋奶、蔬菜等货源充足。

昨天上午,记者来到莱山区观海路某大型超市内看到,米、面、粮、油、蛋、奶、菜、果等生活必需品在货架上陈列整齐、供应正常,不少市民正在选购,秩序井然,价格稳定。“超市供应的蔬菜种类比较丰富,市民可放心消费,按需购买。”该超市工作人员刘经理说,超市提前部署,积极调配货源,目前已经做好了货源储备,同时针对重点品类加大运力和配送频次,并提供线上1小时送达服务,满足市民多重购物需求。

“市场存量大约有1300吨左右,能保证居民至少三到五天的蔬菜供给。”在幸福蔬菜批发市场内,相关负责人邢军告诉记者,为了应对大雪天气,市场积极组织商户做好产销对接、提前备货等工作,并动员商户提高洋葱、白菜、土豆、冬瓜、大葱等蔬菜的日常储存量,现在农贸市场蔬菜供应充足。

## 蔬菜价格小幅上涨

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)受连续降雪天气影响,最近几日蔬菜价格出现小幅上涨。

据监测,鲜猪肉(精瘦肉)平均价格14.70元(单位为500克,下同),较上一监测日(1月19日,下同)微降0.68%;鲜猪肉(五花肉)14.70元,较上一监测日上升1.10%;鲜牛肉(新鲜去骨)46.14元,鲜羊肉(新鲜去骨)50.39元,均与上一监测日持平;鸡蛋4.90元,较上一监测日上升1.66%。

14种主要蔬菜平均价格3.82元,较上一监测日上升1.87%。其中,黄瓜价格升幅最大,上升10.61%;韭菜价格降幅居前,下降2.18%。像日常食用量较大的大白菜、芹菜、油菜、黄瓜、茄子、土豆、青辣椒、蒜薹、卷心菜、芸豆、生姜都出现不同幅度的上涨。

5种主要水果平均价格4.08元,较上一监测日微降0.97%。其中,桔子价格升幅居前,微升3.32%;西瓜价格降幅最大,下降7.21%。